

Zpráva školitele o průběhu doktorského studia Mgr. Hynka Janouška

Mgr. Hynek Janoušek zahájil studium doktorského programu Filosofie na Ústavu filosofie a religionistiky Filozofické fakulty UK jako interní doktorand v říjnu roku 2007. Jeho původním školitelem byl doc. Karel Novotný. Na žádost doktoranda, která byla zdůvodněna přílišnou pracovní vytížeností doc. Novotného a větší obsahovou blízkostí projektu disertace mému vlastnímu výzkumu, jsem v roce 2009 převzal roli jeho školitele. Hynek Janoušek již v roce 2010 úspěšně složil státní doktorskou zkoušku. V témže roce také absolvoval čtyřměsíční studijní pobyt na Vídeňské univerzitě v rámci programu OeAD, po jehož ukončení zahájil své pedagogické působení na Katedře filosofie a společenských věd Filozofické fakulty UHK a badatelské působení v Oddělení současné kontinentální filosofie Filozofického ústavu AV ČR a na Ústavu filosofie a religionistiky Filozofické fakulty UK.

V průběhu doktorského studia Hynek Janoušek publikoval či připravil do tisku více než 10 statí v odborných recenzovaných časopisech a kolektivních monografiích, spolueditoval rozsáhlou antologii *Syntetické soudy apriori* (Filosofia, 2012) a významně se podílel na českém překladu 2. svazku Husserlových *Logických zkoumání* (OIKOYMENH, 2012). Na Filozofické fakultě UK se dále zapojil do řešení doktorandského grantu doc. Vojtěcha Kolmana a na Filozofickém ústavu AV ČR se stal členem řešitelského týmu dvou standardních grantových projektů GA ČR. Druhý z těchto projektů (*Od logického objektivismu kreismu: Bolzano a Brentanova škola*), který byl udělen s počátkem řešení v roce 2015, Hynek Janoušek připravil a bude po následující tři roky řešit v tandemu s předním světovým znalcem Brentanovy filosofie, Dr. Robinem Rollingerem, s nímž již delší dobu intenzivně spolupracuje.

Tyto mimořádné badatelské výkony, kterých Hynek Janoušek dosáhl již jako doktorand, jeho intenzivní pedagogická činnost, a nevyjímaje také jeho nedávné zapojení do nové rodinné a sociální role, zapříčinily i určité zdržení ve vlastním dokončení disertační práce, která byla nakonec odevzdána až v 7. roku studia, v roce 2014. Relativně pozdní dokončení disertace se nicméně pozitivně promítlo do nesporné vědecké vyzrálosti předložené práce. Janouškův výklad teorie soudu v Brentanově škole a u raného Husserla vyniká mimořádnou hloubkou a přesností. Práce originálním způsobem objasňuje genezi ústředních motivů rané Husserlovy filosofie na pozadí myšlení Franze Brentana a jeho školy. Za hlavní badatelský přínos práce (zejména v českém prostředí) lze pokládat jak příkladně fundovaný výklad Brentanovy teorie soudu, tak i detailní vykázání jejích souvislostí s Husserlovou ranou fenomenologií, což je téma dosud málo probádané i v mezinárodním kontextu (mimo jiné i kvůli stále neukončenému vydávání literární pozůstalosti obou autorů). Jako poněkud méně silnou stránku předložené práce, lze snad zmínit to, že výklad se v několika pasážích možná až příliš těsně drží pramenné základny. Tuto spíše však jen stylistickou slabinu práce autor jistě snadno odstraní, pokud přistoupí k jejímu knižnímu vydání, které by si s ohledem na její vědecký přínos a originalitu nepochybně zasloužovalo.

Závěrem:

Hynek Janoušek dlouhodobě prokazuje svůj odborný růst, čehož důkazem jsou jak mimořádné badatelské výsledky dosažené již v průběhu doktorského studia, tak i předložená disertační práce. Jedná se o dílo původní a badatelsky přínosné, které mohu s nejlepším svědomím doporučit k úspěšné obhajobě.

V Jindřichově Hradci, 15. ledna 2015

Mgr. Petr Urban, Ph.D.